

男男女女籃球賽 見了高了下了 定冠了亞

男足亞冠之爭在五日後舉行

（本報訊）本系際盃各系類比賽名額如下：
男籃名次：冠軍：海軍系。亞軍：經濟系。季軍：建築系。殿軍：園藝系。
女籃名次：冠軍：美術系。亞軍：史學系。季軍：家政系。殿軍：園藝系。
男排名次：冠軍：化學系。亞軍：研究員。季軍：土資系。殿軍：經濟系。
女排名次：冠軍：法律系。亞軍：勞工系。季軍：植物系。殿軍：園藝系。

男子足球名次尚未揭曉，冠亞軍爭奪戰，定於五月五日中午十二時十分，由化學系、畜牧系角逐。
（本報訊）學生活動中心於五一勞動節購置毛巾五打及車掌小姐。此舉係為感念二公司華岡員工，服務華岡人羣。大南、光華公司表示，對本校之舉深為感激。

園遊會登記
至廿日截止
（本報訊）為歡

辦理登記攤位，各系有意者，速往活動中心登記，到五月二十日止。

電影暫停

（本報訊）學生活動中心表示：因戲劇系彩排，本週電影暫停。

蔣緯國將軍蒞校參觀

（本報訊）在三軍大學副校長兼戰爭學院院長蔣緯國將軍陪同下，有數位德國友人，於四月廿日蒞校參觀訪問。他們一行於廿日下午抵達本校，由蕭院長夫婦代表接待，並於大恩館十樓僑賓堂設晚宴款待，在校期間曾參觀圖書館、博物館。

垃圾筒

昨更新

（本報訊）本校校園內，所有垃圾筒，已於昨日下午全部更新。原有的垃圾筒因使用日久，破損不堪，此次換新，更為校園生色不少。

服務台

五月一日晚拾

獲謝蘭麟同學之記事本及車票，請速來本報認領。

美國通訊

曉峰先生賜鑒

康寄因公私兼顧，復以時勢劇轉，未能修書致候，請為原諒，目下籌備告一段落，「加州聯合學院」準備就緒，係由加州華僑聯合協會董事會主辦，與當地各大學及教育局合作，開設專業研習訓練班，與先生去年囑辦「食學研習班」之意不謀而合，畢業後可在加州省府取得證書就業，弟擬五月返台一行，屆時當謀與公詳談，先此奉達，相晤在即，首叩
弟祝康寄 拜啟四月廿四日
大安

德國通訊

曉峰吾師大鑒

愚生已接續收到美戰中華三、四月兩期。真感謝吾師的贈與，有一位日本朋友看了之後，感慨地說：「很可惜他沒有這種畫報，以饗異國友人，現在愚生已搬到德國紅十字學生宿舍來，以後如果能再收到母校的畫報的話，請寄到上述新址來，最後敬祝萬事如意
愚生陳延輝 敬上四月廿五日

維護文化古蹟·建築系的創舉

「台灣傳統建築展」

（本報特稿）建築系於五月一日至三日一連三天在大義館三〇一教室展出的「台灣傳統建築展」，是一項非常難得而珍貴的展覽。

正如建築系主任林澤田先生所說：「這是一個創舉，目前就我所知，我們國內還沒有一個學術機構對台灣傳統的建築做過如此有系統的考察。」

此項展覽包括五百幀左右的照片，一些建築平面圖，及二日上午十點至十二點在逸仙堂放映的彩色幻灯片。這些資料不但精彩，而且非常珍貴。因為，老房子舊了要拆，古蹟也將隨著歲月而湮沒。

早在上學期十二月底，建築系同學在林衡道教授領導下，由北而南考察台灣的傳統建築。這些建築包括年代較久遠的著名廟宇，及一些昔時大家族的舊邸宅。

他們考察的成果，也就是此次展出的資料。如果同學們看了照片展覽，也看了林衡道先生講解的幻灯片。對一些我們很眼熟的台灣建築，就會有更進一步的了解。

這些建築物代表些什麼呢？它們往後的命運又如何呢？林衡道教授說：雖然這些傳統的台灣建築，並不能代表整個中國的建築，但也不能抹煞它的文化價值。所以一些較具代表性的建築，還是需要內行專家的發現，使其得以繼續保存。

就這些展出的資料，林衡道一再向同學強調及注意，這並不是典型中國傳統建築的代表，台灣的建築只是閩南地方性建築的一種，中國建築範圍非常廣泛，譬如，北方的典雅樸實與南方的纖巧妍麗就有很大的差別。閩南、台灣地區紅磚建築充斥，北方則多為灰、黑色建築，所以平時須特別注意，不要在外國人面前指着一幢建築說就是中國典型的建築，這非但不正確，而且那些建築有時還是二、三流的呢！

名書家席德進先生也說：「他深深的愛上了這些古老的建築。」

他有一個很該諧的比喻：現代人住公寓，天天老有逃出去的念頭。然而傳統的建築是給人愉快生活的空間；老祖母嫁過了門，從來也沒回娘家，更難得出一步門，但也沒聽說她發瘋。什麼原因呢？只不過因這些建築，提供了最好的生活空間。

他曾在所鄭氏舊宅小小的院子裏，放眼望去，山水歷歷，把自然拉進住宅，生活於此環境是何等寫意呵！

他建議學建築的同學，西方的建築不見得全學。若能擷取更有益於人類生活的中國傳統建築的精華，加以融合另創建築風格，則更能發揮此次展覽的意義。

本報記者 徐國清